

西海岸构建区域全覆盖联盟办园体系,促进学前教育均衡发展



教育短波

青岛滨海学院举办2021
春季校园双选会

311家单位进校揽才

□记者 丁一 报道

本报讯 近日,青岛滨海学院举办2021春季校园双选会,来自省内外311家企事业单位在学校进行现场招聘,提供岗位涉及工程、材料、制造、教育、营销、护理、管理等多个行业,涵盖工学、医学、文学、经济学、管理学、艺术学、教育学等全部学科门类,岗位需求数量超过13000个,吸引4000余名在校毕业生应聘。

据介绍,青岛滨海学院2021届共有毕业生5800余人,为缓解就业压力,在严格落实疫情防控措施的前提下,举办了此次招聘会。“此次招聘会学校对企业资质审核更加严格,岗位数量、岗位对口率、薪资待遇等都比往年有了提升,希望为同学们提供更好的服务,能够好就业,就好业。”青岛滨海学院就业办公室负责人孙健表示。

太行山路小学教育集团
开展国际同步课堂

中俄师生同上文化课

□记者 丁一 报道

本报讯 “你好!”近日,伴随中文简单而热情的问候,俄罗斯哈巴罗夫斯克市第四中学的师生们一张张灿烂的笑脸清晰地出现在太行山路小学教育集团同步课堂的大屏幕上。中俄双方师生分别以“我们的城市与学校”为主题介绍当地文化,增进彼此间的了解和文化认同,加深友谊。

除了国际同步课堂互动外,太行山路小学特聘外教、中国石油大学(华东)博士卡佳现场介绍了俄罗斯风土人情和民族文化,扩大了孩子们的视野。

为提升办学质量,实现集团优质均衡发展,经与友好学校协商,近日,太行山路小学教育集团行知校区加入国际同步课堂。太行山路小学教育集团学生与俄罗斯学生通过网络共同学习,实现跨国优质资源共享,为孩子们走向世界打开一扇大门,集团化办学向前迈出了坚实的一步。

胶南一中举行爱国主义
暨法治教育专家报告会

厚植爱国守法情怀

□记者 丁一 报道

本报讯 近日,胶南一中举行爱国主义暨法治教育专家报告会。全国人大代表宋善玉、黄岛公安分局宋善鹏分别作了精彩的专题报告。

宋善玉以“拼了!为了这个值得奋斗的时代”为题,结合从军经历和成长历程,分享了他的三个心得——“做有心人、干困难事、立大格局”,给同学们上了一堂生动的爱国教育课。宋善鹏则结合高中学生实际,用一个具体事例,以案说法,让同学们学会用法律进行自我保护,做知法、守法的合格学生。

报告会结束后,各班级以此为契机,召开主题班会,引导学生加强学习,从点滴小事做起,弘扬爱国主义和法治精神,进一步筑牢学生爱国魂、绷紧法治弦。

联盟办园:让家门口都有优质园

□记者 丁一 报道

本报讯 近日,新区举办学前教育联盟办园现场会,隐珠学区教育服务中心、石雀滩幼儿园教育集团、第二幼儿园教育集团、长江路中心幼儿园教育集团、泊里中心幼儿园、阳光四季幼儿园等就联盟办园进行交流分享。

据介绍,近年来,西海岸新区在深入推进集团化办园的基础上,创新探索多元化、全覆盖联盟办园模式,全面推行联盟办园。通过“优质园+薄弱园”“优质园+新园”“镇街中心园+村办园+民办园”“优质园+优质园”“城区优质园+农村园”“城区优质园+城区薄弱园”等模式,成立10个优质公办园办分园联盟、15个城乡暨优质园共同体联盟、37个公民办幼儿园联盟,构建区域全覆盖的联盟办园体系,实现了全区优质园与薄弱园、公办园与民办园联盟办园参与率达到100%。

阳光四季幼儿园创建于2013年3月,是隐珠街道一所普惠性、省级示范幼儿园,共有7个教学班,在园幼儿240余名。作为一个刚刚成

型的民办园,阳光四季幼儿园在创建市级示范园的过程中遇到了很多困难,隐珠街道中心幼儿园及时给予鼓励和帮助,并跟进指导。阳光四季幼儿园管理逐渐规范、教师们的教育观念也在发生转变,在顺利晋升青岛市示范幼儿园之后,又顺利晋升为省级示范幼儿园。与文化路幼儿园结盟后,阳光四季幼儿园又迎来了前所未有的发展契机。借用文化路幼儿园思维导图研训模式,该园开展了自然资源充分有效利用的研究,丰富自然教育课程。以问题为导向的园本教研,让老师们学会了找问题、找思路,在研究孩子、师幼互动等方面,用专业赢得了家长的好评,幼儿园走上快速发展之路。

联智共赢,协同发展。学前教育联盟办园提高了办园质量,在这之中,隐珠学区教育服务中心发挥了关键作用。自2020年12月以来,隐珠学区教育服务中心整合各类学前教育资源,探索形成“学区统筹、公办一体、民办联盟”的公民办幼儿园融合发展模式。“目前隐珠学区教育服务中心已组建11个‘公民办联盟’,成立6个‘优质园+薄弱园’联盟,建立以联盟园为单位的

评价监督机制,以发展性评价为主,成立联盟督导组,重点评价联盟协议内容的落实情况和目标达成情况。中心定期对各幼儿园的办园行为、安全卫生等情况进行指导性考核,考核结果纳入幼儿园年检,逐步形成了办园条件同改善、园务管理同规范、队伍建设同赋能、保教质量同提升的‘四协同’发展机制。”据新区教育和体育局相关负责人告诉记者。

记者从现场会上获悉,下一步,区教体局将重点做好健全推进机制、扩大资源供给、提升办园质量等工作,借助联盟优势,充分发挥主导园作用,推进15所新建园启用;充分挖掘利用闲置资源,举办小微园或教学点,增加学位供给;重点抓好镇街中心园和民办园,创新管理举措,抓好镇街中心园对村办园的一体化管理,公民办联盟主导园要加强对民办园的一体化管理,严格规范民办园办园行为,提高民办园保教质量。通过一系列举措,区教体局将深入推进联盟办园改革取得实效,让每一所家门口的幼儿园都成为优质幼儿园,让每一个孩子都能享受优质的学前教育。



山东科技大学启动“百年党史百人讲”活动,百余名辅导员组成宣讲团

把党史故事讲进学生心坎里

□本报记者 丁一
本报通讯员 任波

“最最挂念的人啊,时光难得我们共奋进吧……”日前,山东科技大学辅导员白镇源和同事们一起,对大学生们深情地唱起歌。

年轻的辅导员白镇源曾有疑问:“如何在学习党史的过程中,带领青年大学生从中汲取奋进的力量?”山东科技大学的回答是:让离学生最近的人“现身说法”,让党史故事浸入大学生心坎里。

为此,由山东科技大学百余名辅导员组成的“百年党史百人讲”党史宣讲团在4月13日正式开讲。为将有意义的事讲得有意思,宣讲团一下子端出来“音乐剧”“话剧”“师生对唱”多道精致“小菜”,有“史”有“料”,首次宣讲让在场师生不知不觉中热泪盈眶。

这个宣讲团肩负重任。青年学子是红色基因赓续传承的重要力量,如何把百年红色故事讲到大学生的心坎上?这是党史学习教育中的重要课题。

“学党史不只是听故事,最重要的是领会其中深意。让青年一代赓续精神血脉,凝聚青年力量,是我们学党史的目的。”山东科技大学学生工作部部



宣讲团成员表演舞台剧,讲述江姐渣滓洞绣红旗的故事。

长王震说,“高校辅导员是处在思想政治教育最前沿、离学生最近的人,要真正把辅导员这一前沿阵地利用好,堡垒作用发挥好,用他们的力量带动青年学生,用丰富多彩的形式展示青春奋斗力量。”

“过去讲党史时,总觉得历史离我们有些远。直到有一次现场看到学生们被革命音像资料感动落泪,才感受到那种真实的震撼。”第十二届全国高校辅导员年度人物、自动化学院党委副书记范俊峰说,他由此认识到,讲好党史,就得了解学生想听什么,让党史学习教育更接地气。

怎样讲党史,更能让学生学有所得?山东科技大学“百年党史百人

讲”用红色好故事浸润青年心田,用行动给出了答卷。

外国语学院本科生朱裕韬,刚刚参加了学院里的“学生上台讲党史”读书活动。听了此次宣讲后他决定,还要加入学院组织的英语学霸助教团——学党史、办实事,向革命前辈学习,为身边的同学服务。

据介绍,由百余名辅导员组成的宣讲团计划在学生中开展宣讲100场。本次党史学习教育中,山东科技大学除了宣讲会还有形式多样的宣讲活动,同时组织开展主题志愿服务月活动,建成党史文化教育长廊、思想政治教育VR实验室等,实现全覆盖铺开、全链条推进的良好局面。